

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда
23 мая
1951 года

Газета выходит три раза в неделю

Своевременно поднять пары

Одним из основных мероприятий повышения урожайности колхозных полей является своевременно поднятый и хорошо обработанный майский пар.

Подъем паров—это основное условие для очищения полей от сорняков. Чем раньше паровые площади будут вспаханы, тем больше в них будет накоплено питательных веществ и влаги и тем меньше на них будет сорняков.

Колхозы нашего города в нынешнем году более организовано, в сжатые сроки, при соблюдении агромероприятий провели сев зерновых культур.

Колхозники колхоза «Красный пахарь» заканчивают план посадки картофеля, колхоз «Путь к коммунизму» посадил картофеля на 70 процентов к плану. В колхозах города имеются все условия и возможности в ближайшие дни полностью закончить план весеннего сева.

Однако, своевременный и доброкачественный посев—это первая стадия борьбы за высокий урожай. Главная задача работников сельского хозяйства состоит теперь в том, чтобы развернуть надлежащий уход за посевами, ускорить подъем паров под урожай будущего года.

Между тем, заканчивая план весеннего сева, руководители колхозов медлят с подъемом паров. План взмета паров по состоянию на 22 мая по колхозам города выполнен на 31 проц. Только колхоз «Красный пахарь» одновременно с севом ведет подъем паров, выполнив план вспашки паров на 78 процентов, остальные же колхозы к взмету паров до сих пор не приступили.

Вследствие плохой организации полевых работ в колхозах «Трудовик» и «Путь к коммунизму» упускаются лучшие сроки подъема паров. Дальнейшее промедление недопустимо.

Подъем паров нужно проводить на глубину 20—22 сантиметра. Вслед за вспашкой необходимо организовать боронование. Вспашка и удобрение паров, выделенных под семянные участки, должна быть выполнена в первую очередь. Ни в коем случае нельзя допускать практику прошлых лет оттягивания подъема паров на поздние сроки.

Чтобы своевременно поднять пары, руководители колхозов и подсобных хозяйств города, одновременно с завершением весеннего сева, должны обеспечить бесперебойную, круглосуточную работу тракторов, работающих на вспашке паров. Кроме этого нужно использовать на полную нагрузку тяговую силу—этим гарантировать выполнение плана подъема паров—основу будущего урожая.

На трудовой вахте мира Бригады, выдержавшие условия соревнования

На днях подведены итоги социалистического соревнования металлургов Северского завода за апрель текущего года.

Выдержали условия социалистического соревнования и заняли первенство по заводу комсомольско-молодежные бригады: Н. С. Урядина, выполнившая месячный план на 115,6 процента и А. С. Бабич, выполнившая нормы на 127,9 процента, добившаяся с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 5,2 тонны против 4,7 по плану. Этой бригаде по показателям работы за месяц присвоено звание «Бригада отличного качества». Все эти бригады считаются «Болотовцами».

В мартеновском цехе также присвоено звание «Бригада отличного качества» бригаде сталевара Ю. А. Смирнова, достигшей с'ема стали с одного

квадратного метра пода печи 5 тонн и бригадам старших канавных И. О. Марчук, И. С. Подкорытова, имеющим выполнение норм от 135 до 150 процентов, вальцовщика новосутуночного цеха Л. В. Михайлова, давшего 18 тыс. 500 руб. экономии, машинистов тт. Смелюкова, Ахметчина, Костарева, грузчиков Сабунина, слесарей по ремонту паровозов Лунева и других.

Первое место в соревновании по остальным цехам присуждено бригаде старшего травильщика Н. Н. Дрябина (жестотделочный цех), давшей 140 процентов к норме, комсомольско-молодежной бригаде механического цеха Е. Д. Олифиренко, перекрывшей месячное задание в два с половиной раза, формовщика Г. Г. Карманова (литейный цех), шофера Комисаренко, у которых вы-

полнение норм достигает от 160 до 180 процентов.

Звание лучшего рабочего по своей профессии за апрель присуждено 51 человеку. Среди них: каменщик цеха ремонта печей Н. Е. Жилин, выполнивший две с лишним нормы, газовщик В. Я. Калкнев, машинист паровоза В. Ф. Дюжаев, оператор ново-сутуночного цеха П. А. Зырянов, шофер автогаража П. Р. Убейсобачко, столяр ремонтно-строительного цеха Ф. С. Новиков, забойщик горного отдела М. А. Карманов, пресовщица цеха шпирпотреба Е. Д. Шилтова.

Лучшие лицевые счета экономии по заводу имеют бригады автоматчиков лудильного цеха тов. Боковикова, которая внесла на свой лицевой счет 31 тыс. руб. экономии и тов. Вострцова—15800 руб. и другие.
В. Горбачева.

Десятки тысяч рублей экономии

За 20 дней мая прочно удерживает первенство по выполнению плана в криолитовом цехе Криолитового завода коллектив отделения флотации. Здесь нет отстающих смен. Двухнедельный план смена тов. Воробьева выполнила на 119 процентов, тов. Самсонова—на 117.

Достигнув за 4 месяца по своему лицевому счету 76 тыс. 500 руб. экономии, комсомольско-молодежная смена тов. Морозова идет впереди в отделении флотации и в мае. В его смене только старший флотатор Чуваева добилась от снижения отбросов в сырье экономии в сумме 73.500 рублей.



Запорожье. Лучшие горновые домны № 3 завода «Запорожсталь» И. П. Иванов (слева) и И. И. Приходько. Они выполняют свои сменные задания на 123 процента. Фото Н. Крылова.

Прессклише ТАСС.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Сад отдыха

19 мая, накануне минувшего воскресенья, в городе состоялось открытие летнего сада отдыха. На открытие сада собралось до 500 человек трудящихся. Были организованы танцы. Коллектив художественной самодеятельности клуба Криолитового завода выступил с концертом.

Родительская конференция

На днях, в клубе имени Сталина, состоялась родительская конференция детских садов Северского завода. Участники конференции с большим вниманием заслушали и обсудили доклад инспектора горОНО тов. Кузьминой на тему: «Содержание и задачи работы детского сада».

МАТЧ РАВНЫХ

Весело и культурно провели свой выходной день в прошлое воскресенье северские металлурги. К их услугам еще один очаг культуры—парк стадиона и летний театр открыты. Над стадионом гордо реет вымпел спортивного «Металлурга».

Интересным событием дня был матч на кубок города между первыми командами Северского и Криолитового заводов. Этой встрече ожидали с нетерпением, ибо она решала—какая из команд выйдет в финал розыгрыша? По силе и технике игры обе команды достойны друг друга.

...17—00. На поле выходят футболисты. Капитаны обмениваются рукопожатием и по сигналу судьи игроки занимают свои места.

Дул сильный южный ветер. Криолитовцы играют за ветром. Они буквально «висят» на воротах «Металлурга», их атаки не утихают. Защита и вратарь Томилов активно работают. Примерно на 25-й минуте криолитовцы забивают гол. Счет 1:0. Металлурги редко прорываются на штрафную площадку криолитовцев. Но вот идет 40-я минута первой половины матча. Мяч оказался у ворот гостей. Полузащитник «Металлурга» Ильяди, приняв мяч от одного из защитников криолитовцев, ответным ударом, точно и красиво, забивает в ворота противника гол и делает счет 1:1.

Во второй половине игры исход матча решил свободный штрафной удар в ворота криолитовцев. Последние не сумели эквировать счет, получив также право на свободный удар. (Вратарь Титов с близкого расстояния послал мяч мимо ворот). Команда «Металлурга» ушла с поля победителем со счетом 2:1.

Четко и добросовестно провел этот ответственный матч судья тов. Козлов.

Д. Пилюга,

Движение поездов

С 21 мая, в связи с введением нового расписания движения поездов, пригородный поезд № 111 отправляется со станции Криолит в 4 часа 50 минут утра. Прибытие в город Свердловск в 7 часов 44 минуты. Поезд № 112 из города Свердловска будет отправляться в 8 часов 05 минут вечера, с прибытием на станцию Криолит в 10 часов 58 минут. Время местное.

958 выигрышей

За 10 дней сберегательные кассы города займодержателям Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР по 7 тиражу оплатили 958 выигрышей на 150 тысяч рублей.

Экзамены и переводные

испытания в школах

В первый день

Еще не было 9 часов утра 21 мая, а у дверей Полевской средней школы собрались веселые, оживленные ученики. Все они пришли на экзамены в своих лучших костюмах, а ученицы 4-х и 7-х классов—в парадной ученической форме—в белых фартуках.

Ровно в 9 часов—звонок. Дети выстраиваются в коридоре. Директор школы А. П. Тарин открывает митинг и поздравляет учащихся с наступлением государственных экзаменов. Краткую речь произносит зав. отделом агитации и пропаганды ГК ВКП(б) Н. С. Поздняков. Он также поздравляет ребят с началом экзаменов и желает им отличных успехов.

В школе сегодня необычно празднично и торжественно, строгая тишина и деловое оживление. Учащиеся расходятся по классам.

Десятиклассники пишут сочинение на аттестат зрелости, учащиеся 8-х классов выполняют контрольную работу по алгебре, четырехклассники пишут диктант.

К концу дня были подведены итоги первого дня экзаменов.

Содержательные сочинения с оценкой на «4» написали ученики 10 класса: Даурцев, Жилина, Бояринцев и другие. В этом классе нет ни одной отрицательной оценки. Хорошо выполнили письменные работы по алгебре в 8 классе, оцененные пятерками, учащиеся Булатов, Петров, Коробова, Емущинцев. В этом классе также нет ни одной двойки.

В школе в нынешнем году четвертых классов 7. Из них в первый день экзаменов особенно отличились классы «А» и «Б» (учительницы тт. Полушина и Тетерина). В этих классах по диктанту имеется лишь по одной отрицательной отметке. В 4 классе «Б» написали диктант на «4» и «5»—26 человек, в 4 классе «А»—16.

Первый день экзаменов в Полевской средней школе прошел организованно и дал хорошие результаты. По всей школе не явилось на экзамены, и то по причине болезни, двое учащихся.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, т. е. 23 мая, с. г. в 7 часов вечера в Доме пионеров, состоится собрание городского партийного актива с повесткой дня:

1. О выполнении постановления VII пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения партийного руководства комсомолом» (докладчик—секретарь ГК ВКП(б) тов. Бурлаков).

Дорожить каждой минутой рабочего времени

Рабочее время является важнейшим фактором производства. Чтобы выполнить какую-либо работу, прежде всего определяют, сколько для этого потребуется рабочего времени. Поэтому каждая минута рабочего времени, затраченная с пользой для производства, имеет решающее значение.

Считая рабочее время на секунды и минуты, большинство стахановцев ремонтно-механического цеха Криолитового завода сознательно относятся к труду, стремятся все 480 минут использовать рационально, на пользу производства.

Когда я неполностью обеспечен работой, — говорит токарь-отличник тов. Чистяков, — мне досадно, что у меня бесцельно уходит рабочее время.

В результате сознательного отношения к труду такие стахановцы, как тов. Чистяков, работают без брака, рабочее место у него всегда находится в образцовом порядке, все задания выполняет в срок и использование станка в его бригаде за 4 месяца текущего года доведено до 85 процентов, при среднем использовании станков по цеху 37 процентов.

Слесарь-стахановец тов. Чащин, стремясь снизить потери рабочего дня до минимума, своим социалистическим отношением к производству добивается ежемесячно рекордных показателей, выполняет нормы на 200 процентов и выше.

Однако, в нашем цехе есть отдельные рабочие, которые не придают значения минутам, для них потеря 10-15 минут в конце или начале смены — „мелочи“, тогда как каждые 15 минут времени, потерянного на производстве, составляют 3 процента от дневного фонда рабочего времени.

Если одна тысяча человек потеряет по 15 минут, это составит 25 рабочих дней т. е. один человек не работал целый месяц, а в целом для завода это значительные потери продукции. Причин для подобной растраты рабочего времени очень много, часть из них зависит от администрации, но большая часть и от самих рабочих.

Потери рабочего времени преимущественно являются следствием несознательного отношения к труду. В цехе есть рабочие, у которых низкое выполнение норм по причине содержания станков и рабочего места в беспорядке, аварий и брака в работе.

Нередки случаи, когда отдельные рабочие на „раскачку“ тратят по 40—50 минут в начале смены, ссылаясь на объективные причины. Такие случаи бывают у токаря Попандопуло. У него низкое выполнение норм, кроме того, он в апреле допустил две аварии станка из-за плохого ухода за ним.

Чем выше сознание человека к своему труду, тем меньше потеря рабочего времени. Нужно всегда помнить, что в производстве каждая минута определяется единицей продукции.
Е. Беспалов.



Днепропетровская область. В коллективах художественной самодеятельности области развернулась деятельная подготовка к декаде украинского искусства в Москве.

Капелла бандуристов Днепродзержинского Дворца культуры металлургов получила высокую оценку жюри на состоявшейся в Киеве республиканской олимпиаде и выделена для участия в декаде украинского искусства.

На снимке: активные участники капеллы рабочие металлургического завода имени Дзержинского (слева направо) — слесарь А. Плехотник, токарь Г. Салтыкова и слесарь А. Смерчинский.
Фото С. Вильмана.

Всенародный воскресник

На днях в селе Подневая был организован всенародный воскресник по разрубке электротрассы. К воскреснику была проведена тщательная подготовка, благодаря чему работа шла организованно.

К 8 часам утра население уже шло на работу. Раньше всех и организованнее, в полном составе, вышли рабочие лесозащитки Цинкового завода, металлоконструкций, школы и большинство населения. Всего приняло участие в воскреснике около 300 человек.

Все работали исключительно добросовестно. К числу лучших необходимо отнести кол-

лектив лесозащитки Цинкового завода, металлоконструкций, школы и др. Образцы работы показали престарелые рабочие тт. Шептаев, Денисов, Неуймин, Рябухин, учителя тт. Вишнева, Первушина, Цимбал, рабочие Кузнецов, Тупицын С., Фоминых и другие.

Благодаря ударной работы всех участников было разрублено трассы протяженностью 5 километров. Вечером для участников воскресника был показан кинофильм «В. И. Ленин».

Куликов.

Председатель комиссии по электрификации села.

В помощь агитатору

На благо советских людей

(Цифры и факты о великих стройках коммунизма)

Создание гидроэлектростанций и каналов преобразит экономику юга Украины. 3.200 гектаров земель Херсонской, Запорожской, Николаевской и Днепропетровской областей УССР и северных районов Крыма превратятся в плодородные нивы, богатейшие пастбища. Здесь раскинутся необозримые поля озимой пшеницы, зацветут плантации хлопчатника, вырастут сады и виноградники. Орошение южных районов УССР даст возможность собирать устойчивый урожай: озимой пшеницы в среднем до 30—35 центнеров, хлопка — до 18—20 центнеров, картофеля — до 300 центнеров, сахарной свеклы — до 400—500 центнеров, винограда и фруктов до 80—90 центнеров с гектара.

Новые водные пути

Новая транспортная система, которая будет создана в связи с сооружением величественных строек коммунизма, свяжет важнейшие районы СССР, обеспечит невиданный грузооборот. Все пять морей европейской части страны соединятся водными путями. Новые железнодорожные магистрали пересекут в широтном направлении волжский водный путь. Густая сеть автострад покроет просторы нашей Родины.

Главный Туркменский канал станет громадной транспортной магистралью страны. Возрастет транспортное значение Аму-Дарьи, по которой идут грузы из глубинных районов Средней Азии. Водным путем соединятся такие от-

стающие друг от друга на тысячи километров пункты, как Чарджоу и город Молотов, Нукус и Архангельск, Турккуль и Ленинград. Суда из Средней Азии пойдут к Белому, Балтийскому, Азовскому и Черному морям. Канал соединит глубинные районы Средней Азии с Каспийским морем и Волгой. Среднеазиатский хлопок по новому водному пути пойдет в Красноводск, оттуда морем — до Волги, затем — по великой русской реке на текстильные предприятия Ивановской, Московской и других областей. Суда из столицы нашей Родины будут следовать по каналу имени Москвы, затем по Волге, Каспийскому морю, Главному Туркменскому каналу и Аму-Дарье в глубины Средней Азии.

540-километровый судоходный путь откроется от Сталинграда до Ростова, когда завершится строительство Волго-Донского судоходного канала. Столица нашей Родины — Москва — станет портом пяти морей. К ее пристаням будут приходить суда не только с Балтики, Каспия, Белого моря, но и с Азовского и Черного морей. Портами пяти морей станут и города, расположенные на всем протяжении огромной водной магистрали.

На Волго-Донском судоходном пути многочисленные суда будут пересекать грандиозное водохранилище, которое образуется за плотинами Цимлянского гидроузла. Создаваемое советскими людьми

Из редакционной почты Возмутительный поступок продавца

Полевское отделение межрайторга проявило хорошую инициативу, открыв в центре города специализированный обувной магазин. Однако руководители межрайторга не интересуются как работает этот магазин. Хуже того, они стараются не замечать безобразных фактов, которые творит его заведующая З. Усольцева.

Приведу пример: 17 мая в этот магазин поступили для продажи дамские боты с № 3 по 7-й. „Услужливый“ продавец Усольцева распределила эту партию бот в на две: боты третьего и четвертого размеров положила под прилавок — для знакомых, а боты больших размеров выложила на выставку — для незнакомых...

Наступили часы торговли. Покупатели, находящиеся в магазине, вынуждены были только изумляться наглости продавца Усольцевой, которая, кстати сказать, ни чуть не смущаясь, одним покупателям т. е. знакомым — отпускала нужные размеры бот, а другим предлагала те, что были на выставке — больших размеров, категорически отказывая в ботах меньших размеров.

Так, например, Усольцева продала на глазах всех покупателей 3 пары бот четвертого размера гр. Борисовой, а остальные — ряду другим ее знакомым.

Приведенные факты не терпят никакой критики. Продавец Усольцева своим поведением позорит весь коллектив работников торговли.

М. Степанов.

Международный обзор

Новое преступление американских интервентов в Корее

Страницы бессмертной славы вписывают в историю борьбы народов против империалистического рабства бойцы Народной армии Кореи, отстаивающие вместе с китайскими добровольцами честь и независимость своей Родины. Несмысленным позором покрывают себя американские захватчики, каждый шаг которых на корейской земле отмечен чудовищными зверствами и преступлениями.

Как явствует из официальных документов правительства Корейской Народно-демократической Республики, интервенты, разъяренные военными неудачами в Корее, вымещают злобу на мирное население. Они варварски истребляют беззащитных женщин, детей и стариков, сбрасывают тысячи смертоносных бомб на тыловые города и села, сжигают дома, больницы, школы, уничтожают посевы. Это вынуждена признать даже американская печать.

В последнее время американские интервенты совершили новое чудовищное преступление. Они — об этом также говорится в официальных документах и сообщениях китайского агентства Синьхуа — стали применять в Корее отравляющие вещества и бактериологическое оружие. В конце февраля и в начале марта американская артиллерия несколько раз обстреливала позиции китайских добровольцев в районе реки Ханган химическими снарядами. На днях правительство Корейской Народно-демократической Республики направило председателю генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета Безопасности протест против применения бактериологического оружия в войне против корейского народа. В этом документе указывается, что американские войска при своем отступлении из Северной Кореи в декабре прошлого года прибегли к распространению инфекции оспы среди населения. Американские интервенты рассчитывали таким путем распространить эпидемию оспы на войска Народной армии и китайских добровольцев.

Однако этот расчет интервентов провалился. Народная армия и китайские добровольцы, благодаря своевременно принятым мерам, были ограждены от эпидемии оспы. Число же случаев заболевания оспой среди гражданского населения в апреле превысило 3500, из них 10 проц. со смертельным исходом.

Правительство Корейской Народно-демократической Республики потребовало в своем послании в Организацию Объединенных Наций ареста и предания суду Маккартура, Виджуза и других военных преступников, ответственных за ведение бактериологической войны в Корее.

Дальнейшее обнищание трудящихся капиталистических стран

Правящие круги США, Англии, Франции и др. капиталистических стран большую часть своих государственных бюджетов тратят на военные цели. Вся тяжесть этих огромных расходов падает на плечи трудящихся в виде новых налогов и повышения цен. Растет дороговизна. Снижается реальная заработная плата. В США реальная заработная плата в 1949 г. была на 20-25 проц. ниже довоенного уровня. В 1950 году она снизилась еще более. В Англии налоги на трудящихся превышают довоенные в пять раз.

Тяжелое материальное положение трудящихся капиталистических стран усугубляется исключительно тяжелыми условиями труда, а также плохими жилищными условиями. Многие американские рабочие, в особенности негры, живут в трущобах.

Наступление на жизненный уровень трудящихся вызывает обострение забастовочного движения в капиталистических странах. Миллионы людей поднимаются на борьбу против нищеты и голода, против гонки вооружений, за мир, хлеб и демократию.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.